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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Vänsterpartiet (V) - Borttagande 
av en medborgares e-petition 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 22 februari 2021, väckte Tord Fredriksen - 
Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”Enligt Arbetarbladet den 24 december 2020 har en medborgare lämnat in en epetition 
med förslaget att Gävle kommun på ett kreativt sätt borde se till att 
bocken brinner ner samtidigt som det livestreamas. Förslaget lämnades in den 1 december 
2020. Enligt tidningsartikeln fanns e-petitionen på kommunens hemsida i 14 dagar innan 
den togs bort. 
 
Till ansvarigt kommunalråd ställer jag därför följande interpellationsfrågor: 
 Vad reglerar hanteringen av e-petitioner i Gävle kommun? 
 Anser du att e-petitionen uppfyllde fullmäktiges riktlinjer för e-petitioner? 
 Vem avgör om en e-petition inte uppfyller fullmäktiges riktlinjer för e-petitioner? 
 Vem beslutar att en e-petition inte längre ska vara möjlig att rösta på? 
 Var kan jag hitta de e-petitioner som sorterats bort sedan e-petitioner infördes? 
 Hur många bortsorterade e-petitioner som inte uppfyller fullmäktiges riktlinjer 

finns det? 
 Hur säkerställer du att e-petitioner som sorteras bort inte uppfyller fullmäktiges 

riktlinjer för e-petitioner? 
 Hur har det gått till när e-petitionen togs bort från de förslag som går att rösta 
 på? 
 Anser du att det har gått riktigt till? 
 Om inte avser du överlämna saken till kommunens revision för granskning? 
 Vad avser du i övrigt göra åt saken? 
 Anser du att det som hänt stärker demokratin?” 
 
 
Åsa Wiklund Lång (S), Kommunalråd fick i uppdrag att besvara interpellationen. 
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Vad reglerar hanteringen av e-petitioner i Gävle kommun? 
Kommunfullmäktige beslutade den 24 april 2017 att e-petitioner skulle införas i Gävle 
kommun och att möjligheten att lämna medborgarförslag därmed skulle tas bort. Den 27 
november samma år beslutade KF att anta riktlinjer för e-petitioner samt att införande 
skulle ske när en teknisk lösning var klar, dock tidigast 1 januari 2018. 
Utöver riktlinjer för e-petitioner så regleras också hanteringen av e-petitioner i 
arbetsordningen för kommunfullmäktige och i gemensamt reglemente för nämnder och 
styrelser. 
 
Anser du att e-petitionen uppfyllde fullmäktiges riktlinjer för e-petitioner? 
Enligt riktlinjerna ska en e-petition röra en fråga av allmänt intresse och handla om något 
som Gävle kommun har ansvar för och befogenhet att besluta om. Det finns också 
ytterligare viss precisering i riktlinjerna vad en e-petition inte får innehålla. Uppfylls inte 
kraven ska e-petitionen avvisas och därmed inte behandlas. 
 
Gävlebocken är en gemensam investering mellan Gävle kommun och Gävle City, alltså 
handlarna i city. Gävle City och Gävle kommun utgör Bockkommittén där alla beslut kring 
Gävlebocken fattas. Gävlebocken är ett registrerat varumärke och kan inte användas utan 
Bockkommitténs tillstånd. Gävle kommun har således inte ensamt rätt att besluta om 
frågor om bockens öden och äventyr. Utifrån det perspektivet så faller kriteriet att Gävle 
kommun kan besluta i frågan att bränna en gemensam investering med Cityhandeln så 
svaret på frågan blir nej. 
 
Lite kuriosa; Gävlebocken har ett stort värde och kräver stor arbetsinsats.  
Cirka 1000 arbetstimmar krävs för att bygga upp Gävlebocken till en kostnad av ungefär 
350 000 kr när hela bygget behöver göras om från grunden. 
 
Vem avgör om en e-petition inte uppfyller fullmäktiges riktlinjer för e-
petitioner? 
Enligt kommunstyrelsens delegationsordning punkten 1:6 är rätten att fatta beslut om 
remittering och avvisning av e-petitioner delegerad till kommunsekreterare. Enligt 
delegationsordningens tillämpningsanvisningar har en delegats chef alltid rätt att träda i 
delegatens ställe. Denna rätt tillkommer även överordnad chef och sektorchef.   
 
Vem beslutar att en e-petition inte längre ska vara möjlig att rösta på? 
Se svar på föregående fråga. 
 
Var kan jag hitta de e-petitioner som sorterats bort sedan e-petitioner 
infördes? 
Avvisade, eller bortsorterade e-petitioner är inget som vi publicerar. De finns däremot 
sparade i e-tjänsteportalen så man kan begära ut dessa handlingar på samma sätt som man 
gör med andra handlingar. Vi kommer att se över gallringsrutinerna gällande alla e-
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petitioner som inte kommer till ”politiken”. Gallringsfristerna hanteras av KS i 
informationshanteringsplanen. 
Hur många bortsorterade e-petitioner som inte uppfyller fullmäktiges 
riktlinjer finns det? 
Under år 2020 kom det in 147 e-petitioner av vilka 23 stycken avvisades. Av de 124 som 
publicerades har runt 30 fått tillräckligt antal röster för att frågan ska hanteras politiskt. 
 
Hur säkerställer du att e-petitioner som sorteras bort inte uppfyller 
fullmäktiges riktlinjer för e-petitioner? 
Delegater förväntas följa de fastlagda rutiner som finns. Uppdrag har givits till Styrning och 
stöd att komplettera/förtydliga de riktlinjer för e-petitioner som antagits av 
kommunfullmäktige.  Bland annat vill jag att ett anmälningsförfarande av avvisade e-
petitioner ska införas. 
 
Hur har det gått till när e-petitionen togs bort från de förslag som går att 
rösta på? 
När frågan uppkom om den aktuella e-petitionen verkligen uppfyllde kraven för röstning 
på kommunens hemsida omprövades beslutet och e-petitionen avvisades. 
Kommunstyrelsens delegationsordning och dess tillämpningsanvisning har använts. 
 
Anser du att det gått riktigt till? 
Utifrån dagens riktlinjer, delegationsordning och tillämpningsanvisning så bedömer jag att 
hanteringen följer dessa. 
 
Om inte, avser du överlämna saken till kommunens revisorer för 
granskning? 
Se föregående svar.  
 
Vad avser du i övrigt göra åt saken? 
Det finns anledning att se över de riktlinjer för e-petitioner som beslutats av 
kommunfullmäktige, bland annat för att tydliggöra när en e-petition kan öppnas upp för 
röstning och hur avvisade e-petitioner ska rapporteras. Ett sådant uppdrag har därför givits 
till Sektor styrning och stöd. De nya reviderade riktlinjerna kommer därefter upp till 
politiskt ställningstagande och då kan alla partier inkomma med synpunkter och förslag för 
att göra förbättringar. 
 
Anser du att det som hänt stärker demokratin? 
E-petitioner är ett viktigt inslag i demokratin. Våra riktlinjer kring e-petitionernas 
hantering till såväl medborgare som tjänstepersoner är för otydliga och det ska vi ändra i 
god demokratisk ordning. 
 
Härmed anser jag att interpellationen är besvarad. 
 
 
Åsa Wiklund Lång (S) 
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